

सलमान खुर्शीद की किताब पर बवाल

हिंदुत्व को आतंकी संगठन |SIS और बोको हराम से जोड़ा

खुर्शीद की नई किताब पर छिड़ गया विवाद



नई दिल्ली- कांग्रेस नेता सलमान खुर्शीद ने अपनी नई किताब से सियासी बवाल खड़ा कर दिया है। सलमान ने बुधवार को रिलीज हुई अपनी किताब 'सनराइज ओवर अयोध्या, नेशनहुड इन आवर टाइम्स' में आज के हिंदुत्व की तुलना आईएसआईएस और बोको हराम जैसे आतंकी संगठनों के जिहादी इस्लाम वाली सोच से किया है। इस किताब का

विमोचन बुधवार को पूर्व गृह मंत्री पी चिदंबरम और कांग्रेस नेता दिग्विजय सिंह ने किया। सलमान खुर्शीद ने अपनी किताब में लिखा है कि आज के तगड़े हिंदुत्व का राजनीतिक रूप, साधु-सन्तों के सनातन और प्राचीन हिंदू धर्म को किनारे लगा रहा है, जो कि हर तरीके से आईएसआईएस और बोको हराम जैसे जिहादी इस्लामी संगठनों जैसा है। हालांकि अयोध्या

विवाद पर सृष्ट के फैसले की कांग्रेस नेता सलमान खुर्शीद ने अपनी नई किताब में तारीफ की है।

सुप्रीम कोर्ट के फैसले पर उठाए सवाल:सनराइज ओवर अयोध्या, नेशनहुड इन आवर टाइम्स नाम की किताब में सलमान खुर्शीद ने सुप्रीम कोर्ट के फैसले की तारीफ करते हुए कुछ सवाल भी उठाए हैं, लेकिन उम्मीद जाहिर की है कि अब देश इस विवाद से आगे बढ़ेगा। हिंदुत्व की तरफ झुकाव की वकालत करने वाले कांग्रेस नेताओं की सलमान खुर्शीद ने अपनी किताब में आलोचना भी की है।

सलमान ने लिखा है कि कांग्रेस में एक ऐसा वर्ग है, जिन्हें इस बात पर मलाल है कि पार्टी की छवि अल्पसंख्यक समर्थक पार्टी की बन

गई है। ये लोग हमारी लीडरशिप की जनेऊधारी पहचान की वकालत करते हैं। इन लोगों ने अयोध्या पर आए फैसले पर प्रतिक्रिया देते हुए यह घोषणा कर दी कि अब इस स्थल पर भव्य मंदिर बनाया जाना चाहिए लेकिन सृष्ट की ओर से दिए गए आदेश के उस हिस्से को नजरअंदाज किया जिसमें मस्जिद के लिए भी जमीन देने का निर्देश दिया गया था।

बीजेपी ने जताई कड़ी आपत्ति

सलमान ने लिखा है निश्चित रूप से हिंदुत्व के समर्थक इसे इतिहास में अपने गौरव को उचित मान्यता मिलने के तौर पर देखेंगे। न्याय के संदर्भ सहित जीवन कई खामियों से भरा है, लेकिन हमें आगे बढ़ने के लिए इसके साथ समायोजन करने की जरूरत है, भले ही कुछ लोग फैसले से सहमत नहीं हैं।

बेअदबी मामला- अमरिंदर सिंह के स्पष्टीकरण से श्री अकाल तख्त साहिब संतुष्ट नहीं



पंजाब के पूर्व सीएम कैप्टन अमरिंदर सिंह ने बुधवार को श्री अकाल तख्त साहिब को बेअदबी मामले में अपना स्पष्टीकरण भेजा

पंजाब के पूर्व मुख्यमंत्री कैप्टन अमरिंदर सिंह ने श्री गुरुग्रंथ साहिब जी की बेअदबी मामले में श्री अकाल तख्त साहिब के कार्यकारी जत्थेदार ध्यान सिंह मंड को बुधवार को पत्र के जरिये स्पष्टीकरण भेजा है लेकिन कैप्टन के स्पष्टीकरण से पांच सिंह साहिबान संतुष्ट नहीं हैं। कांग्रेस सरकार के पांच विधायकों ने श्री गुरुग्रंथ साहिब जी की बेअदबी मामले में बड़गाड़ी में लगाए मोर्चों को हटाए जाने की बात कहते हुए आरोपियों के

खिलाफ कार्रवाई करने का वादा सिख जत्थेबादियों से किया था लेकिन कार्रवाई में उनके असफल रहने पर श्री अकाल तख्त साहिब के कार्यकारी जत्थेदार ध्यान सिंह मंड ने पांच विधायकों को पेश होने को कहा था। विधायकों ने इसकी जिम्मेदारी तत्कालीन मुख्यमंत्री कैप्टन अमरिंदर सिंह के सिर पर डाल दी थी। इसके बाद कैप्टन ने स्पष्टीकरण देते हुए कहा कि मामला अलग-अलग अदालतों में विचाराधीन है। **कार्यकारी जत्थेदार ने विधायकों**



से दोबारा की जवाब तलबी-पूर्व मुख्यमंत्री अमरिंदर सिंह के स्पष्टीकरण से पांच प्यारे संतुष्ट नहीं हुए तो श्री अकाल तख्त साहिब के कार्यकारी जत्थेदार ने एक बार फिर उप मुख्यमंत्री सुखजिंदर सिंह रंधावा और तीन विधायकों

हरमिंदर सिंह गिल, सकुलबीर सिंह जीरा और कुशलदीप सिंह दिल्ली से दोबारा जवाबतलबी की है।

गृह मंत्री रंधावा को दिया पांच दिसंबर तक का समय-कार्यकारी जत्थेदार मंड ने कहा कि अब सुखजिंदर सिंह रंधावा राज्य के उप मुख्यमंत्री हैं और गृह मंत्रालय भी उनके पास है। इसलिए वे इस मामले में अच्छे तरीके से जांच करवाएं। इसके लिए उन्हें श्री अकाल तख्त साहिब द्वारा 5 दिसंबर 2021 तक का समय दिया गया है। अगर तब तक कोई कार्रवाई नहीं की गई तो श्री अकाल तख्त साहिब से उनके खिलाफ हुकमनामा भी जारी किया जाएगा।

दोआबा रिपोर्टर
 दोआबा रिपोर्टर समाचारपत्र तथा बेव टीवी के लिए पंजाब के सभी जिलों, कस्बों से पत्रकारों/फोटोग्राफरों/विशेष प्रतिनिधियों और ब्यूरो चीफ व मार्केटिंग के लिए लड़के/लड़कियों की आवश्यकता है।
 (चाहवान सम्पर्क करें)
 (मो.) 7009010789

दोआबा रिपोर्टर

भारत सरकार द्वारा पंजीकृत

मुख्य सम्पादक : श्री संजीव शर्मा

RNI No. PUNHIN/2004/13985

News Portal-www.doabareporter.com



doabareporter.com

वीरवार, 11 नवंबर 2021



7009010789 - 94175-85949

हासिल करने जा रहे माओ त्से तुंग की हैसियत

चीन के इतिहास के सबसे ताकतवर व्यक्ति बनने जा रहे शी जिनपिंग



राष्ट्रपति शी जिनपिंग अब तीसरी बार चीन के राष्ट्रपति बनने वाले हैं। इसके लिए चीन की कम्युनिस्ट पार्टी (सीपीसी) के सैकड़ों वरिष्ठ अधिकारियों का एक चार दिवसीय अधिवेशन चल रहा है। इसमें 100 साल पुराने सत्तारूढ़ दल के एक ऐतिहासिक प्रस्ताव पर चर्चा होगी और उसे पारित किया जाएगा। सोमवार से शुरू यह अधिवेशन सीपीसी की 19वीं केंद्रीय समिति का छठा पूर्ण सत्र है। सीपीसी केंद्रीय समिति के लगभग 400 पूर्ण

और अन्य सदस्य इस अधिवेशन में हिस्सा ले रहे हैं। इस अधिवेशन में राष्ट्रपति शी जिनपिंग को पार्टी के संस्थापक माओ त्से तुंग की हैसियत मिलेगी। इस अधिवेशन में सीपीसी केंद्रीय समिति के महासचिव शी जिनपिंग ने राजनीतिक ब्यूरो की ओर से एक कार्य रिपोर्ट दी और सीपीसी के 100 वर्षों के प्रयासों की प्रमुख उपलब्धियों और ऐतिहासिक अनुभव पर एक मसौदा प्रस्ताव पर स्पष्टीकरण दिया।

सत्ता के तीनों केंद्रों पर शी जिनपिंग

काबिज-शी जिनपिंग(68) के पास चीन की सत्ता के तीनों केंद्र हैं। ये केंद्र हैं- सीपीसी के महासचिव का पद, शक्तिशाली केंद्रीय सैन्य आयोग (सीएएमसी) के अध्यक्ष का पद, जो कि सेना का समग्र उच्च कमान है, और राष्ट्रपति का पद। राष्ट्रपति के तौर पर शी अगले साल अपना पांच साल का दूसरा कार्यकाल पूरा करने वाले हैं।

माओ त्से तुंग के बाद सबसे शक्तिशाली नेता-राजनीतिक रूप से, यह बैठक शी के लिए महत्वपूर्ण मानी जा रही है, जो सत्ता में अपने पिछले नौ वर्षों के कार्यकाल में पार्टी के संस्थापक माओ त्से तुंग के बाद सबसे शक्तिशाली नेता के तौर पर उभरे हैं।

आजीवन सत्ता में बने रह सकते हैं शी जिनपिंग-अपने पूर्ववर्ती हू जिनताओ के विपरीत जिनपिंग के तीसरे कार्यकाल के लिए पद पर बने रहने की व्यापक रूप से उम्मीद की जा रही है। जिनताओ दो कार्यकाल के बाद सेवानिवृत्त हुए थे। जिनपिंग 2018 में एक महत्वपूर्ण संविधान संशोधन के मद्देनजर संभवतः आजीवन सत्ता में बने रह सकते हैं।

संविधान संशोधन ने राष्ट्रपति के लिए अधिकतम दो कार्यकाल की सीमा को हटा दिया था। उन्हें 2016 में पार्टी का मुख्य नेता (कोर लीडर) भी बनाया गया था। यह दर्जा माओ को ही प्राप्त था।

सेवानिवृत्त होंगे प्रधानमंत्री-शी को छोड़कर, प्रधानमंत्री ली किंग सहित अधिकतर अधिकारियों के दो कार्यकाल पूरा करने के बाद सेवानिवृत्त होने की उम्मीद है। पिछले तीन दशकों में, पार्टी ने आमतौर पर पिछले पूर्ण सत्र का उपयोग पार्टी मामलों का समाधान करने के लिए किया है, विशेष रूप से अहम नियुक्तियों, विचारधारा और पार्टी-निर्माण के मामलों पर।

दो कार्यकाल की शर्तों पर नजर

इस अधिवेशन में कई प्रमुख मुद्दों पर दुनिया की नजर है। इसमें यह भी शामिल है कि क्या पार्टी अपने नेतृत्व परिवर्तन, विशेष रूप से 68 वर्ष की अनौपचारिक सेवानिवृत्ति की उम्र के अलावा पार्टी के संस्थापक माओ के उत्तराधिकारी देंग शियाओपिंग द्वारा निर्धारित शीर्ष नेतृत्व के लिए दो कार्यकाल की शर्तों का पालन जारी रखती है।

आंदोलन बंदोबस्त में लगी 30 फीसदी पुलिस, खुफिया सिग्नल पर बाहर निकल रहे नेताजी

किसान आंदोलन के विरोध का सामना मुख्यमंत्री से लेकर केंद्रीय मंत्रियों तक को करना पड़ा

किसान आंदोलन, 26 नवंबर को दूसरे साल में प्रवेश कर जाएगा। बुधवार को आंदोलन का 349वां दिन है। खासतौर से पंजाब, हरियाणा, पश्चिमी उत्तर प्रदेश, उत्तराखंड, राजस्थान व दिल्ली में किसानों पर नजर रखने के लिए अतिरिक्त पुलिस बलों की तैनाती करनी पड़ी है। स्थानीय पुलिस की नफरी का करीब 30 फीसदी हिस्सा किसानों के बंदोबस्त में लगा है। कब, कहाँ पर, भाजपा नेताओं को किसानों के विरोध का सामना करना पड़ जाए, पुलिस इसी ड्यूटी में लगी रहती है। हरियाणा, उत्तर प्रदेश,

उत्तराखंड और मध्यप्रदेश के कुछ इलाकों में खुफिया तंत्र का ग्रीन सिग्नल मिलने के बाद ही %नेताजी% बाहर निकल रहे हैं। मुख्यमंत्री से लेकर मंत्रियों और पार्टी पदाधिकारियों तक को सार्वजनिक कार्यक्रमों में शिरकत करने के लिए खुफिया तंत्र की रिपोर्ट का इंतजार करना पड़ता है। 29 नवंबर से दिल्ली में संसद का शीतकालीन सत्र शुरू हो रहा है। संयुक्त किसान मोर्चा %एसकेएम% ने एलान किया है कि 29 नवंबर से संसद सत्र के अंत तक 500 चयनित किसान, ट्रेक्टर ट्रॉलियों में रोजाना शांतिपूर्ण और पूरे



अनुशासन के साथ संसद जाएंगे। इसके लिए दिल्ली में केंद्रीय सुरक्षा बल तैनात होंगे।

सीएम व केंद्रीय मंत्रियों तक को झेलना पड़ा किसानों का विरोध-किसान आंदोलन के विरोध का सामना मुख्यमंत्री से लेकर

केंद्रीय मंत्रियों तक को करना पड़ा है। हरियाणा, पंजाब, यूपी व राजस्थान में भाजपा नेताओं को अपने सार्वजनिक कार्यक्रमों की तैयारी किसान आंदोलन को देखकर ही तय करनी पड़ती है। हरियाणा के करनाल में किसानों ने मुख्यमंत्री

मनोहर लाल का हेलीकॉप्टर तक नहीं उतरने दिया। उपमुख्यमंत्री दुष्यंत चौटाला को कई घंटे तक एयरपोर्ट से बाहर नहीं निकलने दिया गया। पार्टी अध्यक्ष ओपी धनखड़ को भी इसी तरह से किसानों का आक्रोश झेलना पड़ा है। हांसी में राज्यसभा सांसद रामचंद्र जांगड़ा पर मामला दर्ज कराने के लिए किसान अड़े हैं। पिछले दिनों पूर्व मंत्री मनीष प्रोवर को किलोई के शिव मंदिर में रोक दिया गया। प्रदेश के कई दूसरे मंत्रियों और पदाधिकारियों के साथ हाथापाई व धक्कामुक्की की घटनाएं सामने आई हैं।

दोआबा रिपोर्टर

दोआबा रिपोर्टर समाचारपत्र तथा बेव टीवी के लिए पंजाब के सभी जिलों, कस्बों से पत्रकारों/फोटोग्राफरों/विशेष प्रतिनिधियों और ब्यूरो चीफ व मार्केटिंग के लिए लड़के/लड़कियों की आवश्यकता है।
(चाहवान सम्पर्क करें)
(मो.) 7009010789

दोआबा रिपोर्टर

भारत सरकार द्वारा पंजीकृत

मुख्य सम्पादक : श्री संजीव शर्मा

RNI NoD PUNHIN/2004/13985

News Portal-www.doabareporter.com



doabareporter.com

वीरवार, 11 नवंबर 2021



7009010789 - 94175-85949

कोई भी व्यक्ति आसानी से 15 किलोमीटर जाकर गुरुग्राम या नोएडा से तेल भरवा लेगा

यूपी में दिल्ली से 16 रुपए ज्यादा सस्ता मिल रहा पेट्रोल, CM केजरीवाल से बोली डीलरों की संस्था, हमारी सेल आधी हुई



हाल ही में भारत सरकार ने दिवाली के मौके पर पेट्रोल पर एक्ससाइज ड्यूटी में 5 रुपए और डीजल पर 10 रुपए की कटौती करने का ऐलान किया। इसके बाद भाजपा शासित राज्यों ने अलग से पेट्रोल-डीजल के दाम पर जनता को छूट दी। लेकिन, विपक्ष के शासन वाले राज्य इससे आनाकानी कर रहे हैं। न तो पश्चिम बंगाल में TMC की ममता बनर्जी ने पेट्रोल-

डीजल पर टैक्स घटाया और न ही दिल्ली में अरविंद केजरीवाल की AAP सरकार ने। दिल्ली के बगल में ही नोएडा में पेट्रोल-डीजल सस्ता है। बता दें कि नोएडा उत्तर प्रदेश में प ?ता है। केंद्र सरकार की छूट के अलावे उत्तर प्रदेश की योगी आदित्यनाथ सरकार ने पेट्रोल के दाम पर 11.68 रुपए और डीजल के दाम में 12.11 रुपए प्रति लीटर घटाने का निर्णय लिया। बता दें कि

नोएडा में पेट्रोल- 95.51 रुपए प्रति लीटर और डीजल 87.01 रुपए प्रति लीटर बिक रहा है। जबकि राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली की बात करें तो दिल्ली में अब भी पेट्रोल 103.97 रुपए प्रति लीटर पर ही मिल रहा है तो डीजल 86.67 रुपए प्रति लीटर पर। दिल्ली-पेट्रोल डीलर्स एसोसिएशन के अध्यक्ष अनुराग नारायण ने, हड़्ड से बात करते हुए बताया है कि हमारी सेल आधी हो गई है। उन्होंने कहा कि दिल्ली बहुत छोटी जगह है, कोई भी आदमी आसानी से 15 किलोमीटर जाकर गुरुग्राम या नोएडा से तेल भरवा लेगा। उन्होंने बताया कि हमें बहुत भारी नुकसान होना शुरू हो गया है। अनुराग नारायण ने दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल से अनुरोध किया कि आप बाकी जगह भी चुनाव लड़ने जा रहे हैं तो दिल्ली में सबसे ज्यादा VAT कम करके दिल्ली का उदाहरण दें। उन्होंने समझाया कि ऐसा करने से हमारी सेल दूसरे राज्यों में नहीं जाएगी। ये भी ध्यान देने वाली बात है कि हरियाणा

में मुख्यमंत्री मनोहर लाल खट्टर की सरकार ने पेट्रोल-डीजल पर VAT घटाने का निर्णय लिया था, जिसके बाद पेट्रोल वहां 12 रुपए सस्ता हो गया है। हरियाणा के गुरुग्राम में पेट्रोल 95.90 रुपये का है। हालांकि, डीजल पर यह अंतर ज्यादा नहीं है। इस तरह दिल्ली के दोनों तरफ नोएडा या गुरुग्राम में पेट्रोल-डीजल के दाम यहाँ से कम हैं। लोग दिल्ली की जगह वहाँ जाकर तेल भरवाना उचित समझ रहे हैं। दिल्ली की AAP सरकार की बात करें तो शराब लाइसेंस से उम्मीद से ज्यादा आमदनी होने के बावजूद दिल्ली सरकार ने अभी तक पेट्रोल-डीजल पर वैल्यू एडेड टैक्स कम नहीं किया है। दिल्ली सरकार को प्रतिवर्ष 5500 करोड़ रुपए आमदनी शराब के क्षेत्र से होती है। नई एक्ससाइज पॉलिसी ने राजस्व में लगभग 40% की वृद्धि की है। दिलचस्प बात यह है कि खुदरा विक्रेता शराब की बिक्री मूल्य तय करने के लिए स्वतंत्र होंगे और एमआरपी निर्धारित करने में सरकार का कोई दखल नहीं होगा।

मिथुन राशि वालों के सकारात्मक रवैए से प्रभावित होंगे लोग

आज कार्तिक शुक्ल पक्ष की उदया तिथि सप्तमी और गुरुवार का दिन है। सप्तमी तिथि आज सुबह 6 बजकर 49 मिनट तक ही थी उसके बाद अष्टमी तिथि लग गई। आज भोर 4 बजकर 45 मिनट तक वृद्धि योग रहेगा। साथ ही आज दोपहर 2 बजकर 59 मिनट तक श्रवण नक्षत्र रहेगा। इसके बाद धनिष्ठा नक्षत्र लग जाएगा। आज सूर्य षष्ठी व्रत यानि छठ पूजा का पारण है।

पौष -आज किसी दूसरे की ज्यादा आलोचना करने से आपको बचना चाहिए क्योंकि इससे परिस्थितियां आपके विपरीत बन सकती हैं। आपके लिए कोई फैसला करना कठिन होगा। शाम को माता-पिता के साथ किसी धार्मिक स्थान पर दर्शन के लिए जाएंगे।

वृष-आज राजनीति से जुड़े लोगों का सामाजिक स्तर पर स्तबा ब?गा।

कार्यक्षेत्र को बढ़ाने के लिए किसी मित्र से आर्थिक मदद मिलेगी। ऑफिस में आपके कार्यों की प्रशंसा होगी।

मिथुन-आज आप काम के प्रति बेहद एक्टिव रहेंगे। खुद को ताजगी से भरा महसूस करेंगे। जरूरतमंद की मदद के लिए आप हर संभव कोशिश करेंगे। पॉजिटिव व्यवहार लोगों को प्रभावित करेगा।

कर्क-आज आप अपने डेली रूटीन में बदलाव करने की कोशिश करेंगे जिससे आपको फायदा होगा। सोशल साइंस के स्टूडेंट्स के लिए दिन बढ़िया रहने वाला है। आपको करियर में सफलता मिलेगी।

रिंह-आज आप सामाजिक कार्यों में बह-चढ़कर हिस्सा लेंगे। आपसी विश्वास और सहजता के सहारे आपके रिश्तों में मजबूती आएगी। इस राशि की महिलाओं को कोई



खुशखबरी मिल सकती है।

कन्या-आज आर्थिक मामलों को लेकर आपको थोड़ा सतर्क रहने की जरूरत है। अगर आप नौकरीपेशा वाले हैं तो जॉब चेंज करने का मन बना सकते हैं। आपका खुशामिजाज व्यवहार लोगों को आपकी ओर आकर्षित करेगा। कोर्ट-कचहरी से जुड़े रूके हुए काम किसी दोस्त की

मदद से पूरे हो जाएंगे।

तुला-आज खुद को ऊर्जावान महसूस करेंगे। नए व्यवसाय शुरू करने के अवसर मिलेंगे। जियोग्राफी स्टूडेंट्स के लिए दिन बेहतर रहने वाला है। दोस्तों से पूर्ण रूप से सहयोग प्राप्त होगा। आपका जीवनाथ आपकी कोई ज्वेलरी उपहार में दे सकता है। महिलाएं ऑनलाईन शॉपिंग करेंगी।

वृश्चिक-आज आपके चुलबुले व्यवहार से लोग प्रभावित होंगे। आपको किसी अच्छी कंपनी में काम करने का ऑफर मिल सकता है। छत्र कोई नया कोर्स ज्वाइन करने का मन बनाएंगे। ऑफिस का काम समय से पूरा करने की कोशिश करेंगे।

धनु-आज किसी काम को करते समय आपको अपने मन को शांत रखना चाहिए। पैसों से जुड़े बड़े फैसले आपको सोच-समझकर लेने चाहिए। क्रिस्त के भरोसे आपको बिल्कुल नहीं रहना चाहिए। नौकरीपेशा वालों को लाभ के अवसर प्राप्त होंगे।

मकर-आज किसी नए काम की शुरूआत करने पर परिवार के सभी सदस्य आपसे खुश होंगे। किसी रूके हुए काम में सहायता मिलने से आपको राहत महसूस होगी।

सफलता के नए मार्ग खुलेंगे कुछ घरेलू सामान की खरीदारी करनी पड़ सकती है। शाम को बच्चों के साथ घूमने के लिए पार्क जाएंगे।

कुंभ-आज आपका दिन खुशियों से भरा रहेगा। किसी जरूरी काम को पूरा करने में सफल होंगे। बिजनेसमैन के लिए दिन फायदेमंद रहने वाला है। रोजगार के मामले में किसी जानकर व्यक्ति से सलाह लेंगे। करियर से रिलेटेड आपको कई अच्छे मौके भी मिलेंगे।

मीन-आज किसी व्यक्ति से आपको उम्मीद से ज्यादा फायदा होगा। थोड़ी मेहनत से किसी बड़े धन लाभ का अवसर प्राप्त होगा। घर के किसी काम को पूरा करने में बड़े-बुजुर्ग की राय आपके लिए कारगर साबित होगी। लवमेट के लिए दिन खास रहने वाला है।

श्रीनगर में कश्मीरी पंडित को निशाना बनाना चाहते थे आतंकी

गलती से मारा गया इब्राहिम खान

मेरे पास एक XUV गाड़ी है। मुझे दोपहर करीब 3 बजे पुलिस ने फोन कर बताया था कि मुझे निशाना बनाया जा सकता है। इसलिए, मैं अपनी छोटी गाड़ी में घर से निकल गया।



इब्राहिम रात 8 बजे दुकान से मेरी एसयूवी लेकर निकले थे

गलत पहचान का मामला बताते हुए मावा ने कहा, इब्राहिम (खान) रात करीब 8 बजे दुकान से मेरी एकसयूवी लेकर निकले थे। आतंकी वहां अंधेरे में घात लगाए हुए था। उसने सोचा कि गाड़ी में मैं हूँ और इब्राहिम खान के सीने में चार गोलियां मार दीं। खुद को इसके लिए दोषी मानते हुए मावा ने कहा, मुझे नहीं पता कि उसके परिवार का सामना कैसे करना है। ऐसा लगता है जैसे मैं ही उनकी मौत के लिए जिम्मेदार हूँ। जान जाने के खतरों के बीच मावा ने स्पष्ट किया है कि वो आतंकीयों के डर से कश्मीर नहीं छोड़ेंगे। मावा ने कहा, मैं कश्मीर नहीं छोड़ूंगा और बंदूक के डर से चुप नहीं होऊंगा। 1990 के दशक में मावा के पिता को भी आतंकीयों ने गोली मार दी थी। मावा ने कहा, मेरे पिता दिल्ली में हैं। मैं अपनी पत्नी और दो बच्चों के साथ श्रीनगर में हूँ। ताजा घटना के बाद वे काफी डरे हुए हैं, लेकिन मैं उन्हें समझाने की कोशिश कर रहा हूँ।

'बाप-बेटे हैं असली निशाना'

1990 के दशक में मावा के पिता को आतंकवादियों ने गोली मार दी थी, जिसके बाद उनका परिवार जम्मू और दिल्ली में बस गया था। हालांकि, उन्होंने 2019 में अपने परिवार के साथ कश्मीर लौटने का फैसला किया था। इस हत्या की जिम्मेदारी आतंकी संगठन मुस्लिम जनबाज फोर्स ने ली थी। बिना साइन किए हुए एक पत्र में आतंकीयों ने स्वीकार किया था कि पिता-पुत्र (संदीप मावा और उनके पिता रोशन लाल मावा) असली लक्ष्य थे, क्योंकि वे 'भारतीय एजेंसियों' के लिए काम कर रहे हैं। पत्र में मावा फैमिली के लिए कहा गया है, वे गैर-स्थानीय लोगों को कश्मीर लाने में शामिल थे।

दीवाली के बाद दूसरी हत्या

दीवाली के बाद घाटी में आतंकीयों ने दूसरी हत्या की वारदात को अंजाम दिया है। खान की हत्या से एक दिन पहले भी आतंकवादियों ने बटामालू इलाके में 29 वर्षीय पुलिस कॉन्स्टेबल तौसीफ अहमद वानी की हत्या कर दी थी। इस्लामिक आतंकवादियों द्वारा 10 हिंदू नागरिकों की हत्या के बाद से श्रीनगर में अक्टूबर से हाई अलर्ट पर है। केंद्र ने घाटी में अतिरिक्त 5,000 अर्धसैनिक बल के जवानों को तैनात किया है। इस बीच श्रीनगर नगर निगम के पार्श्वों ने मंगलवार को घाटी में नागरिकों की हालिया हत्याओं के विरोध में मोमबत्ती जलाकर विरोध प्रदर्शन किया था। उल्लेखनीय है कि यह प्रदर्शन श्रीनगर के लाल चौक पर विरोध प्रदर्शन किया गया था।



जम्मू-कश्मीर इस्लामी आतंकीयों सोमवार (8 नवंबर 2021) को श्रीनगर के पुराने शहर इलाके में कश्मीरी सेल्समैन मोहम्मद इब्राहिम खान (45) को गोली मारकर हत्या कर दी थी। इस पर अब उसके परिवार वालों ने दावा किया है कि आतंकीयों ने गलती से उसकी हत्या कर दी थी। असल में वो बोहरी कदल में जिस कश्मीरी पंडित की दुकान में काम करता था आतंकी उसे मारना चाहते थे। आतंकीयों ने उसके सीने और पेट में गोली मारी थी, जिसके बाद इलाज के दौरान उसने दम तोड़ दिया। पीड़ित के परिवारवालों ने दावा किया है कि गलती से इब्राहिम को गोली मारी गई थी। इस मामले में पत्रकार आदित्य राज कौल ने ट्विटर पर एक वीडियो पोस्ट किया जिसमें मृतक के परिवार के सदस्यों को यह कहते हुए सुना जा सकता है कि दुकानदार काफी दूर था इसलिए आतंकीयों ने उनके बेटे इब्राहिम खान को ही दुकान का मालिक समझ लिया और गलती से उसकी हत्या कर दी।

'मैं कश्मीर नहीं छोड़ूंगा'-रिपोर्टर के मुताबिक, दुकान के मालिक डॉ संदीप मावा को इस बात की जानकारी थी कि आतंकी उन्हें निशाना बना सकते हैं और इसको लेकर पुलिस ने उन्हें पहले से ही आगाह कर दिया था। डा. मावा ने खुलासा किया, मेरे पास एक झड़्ड गाड़ी है। मुझे दोपहर करीब 3 बजे पुलिस ने फोन कर बताया था कि मुझे निशाना बनाया जा सकता है। इसलिए, मैं अपनी छोटी गाड़ी में घर से निकल गया।